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ОСНОВНІ ЗАВДАННЯ ОРГАНІЗАЦІЙНО-ПЕДАГОГІЧНИХ УМОВ 
ФОРМУВАННЯ ІНФОРМАЦІЙНО-КОМУНІКАЦІЙНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ 

МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ АГРОІНЖЕНЕРІЇ

Анотація
У статті розглядаються основні завдання організаційно-педагогічних умов формування інформаційно-комунікаційної 

компетентності (ІКК) майбутніх фахівців агроінженерії. В умовах сучасного етапу розвитку аграрного сектора, що харак-
теризується інтенсивним впровадженням новітніх інформаційних технологій, інформаційно-комунікаційні навички стають 
важливою складовою професійної підготовки агроінженерів. Формування ІКК є необхідною умовою для підготовки фахівців, 
здатних ефективно використовувати сучасні інформаційні технології в процесах автоматизації, управління аграрними під-
приємствами, а також в аналізі та обробці даних. 

Метою дослідження є визначення основних завдань організаційно-педагогічних умов, які сприяють ефективному 
формуванню інформаційно-комунікаційної компетентності майбутніх фахівців агроінженерії. У рамках цього дослідження 
передбачається аналіз необхідних складових педагогічного процесу, що включають інтеграцію сучасних інформаційних тех-
нологій у навчальний процес, розвиток практичних навичок роботи з ІТ-інструментами, а також удосконалення підходів до 
організації навчання з урахуванням потреб цифрової трансформації аграрного сектора.

Основними завданнями організаційно-педагогічних умов є: інтеграція ІКТ у навчальний процес через застосування 
сучасних методів і технологій навчання, розвиток практичних навичок роботи з ІТ-інструментами, створення умов для 
самостійної роботи здобувачів вищої освіти, а також підвищення кваліфікації викладачів у галузі ІКТ. Крім того, акцен-
тується на важливості партнерства з аграрними підприємствами для організації практичної підготовки здобувачів вищої 
освіти, що дозволяє набувати досвіду роботи з реальними цифровими технологіями.

Стаття висвітлює значення формування ІКК для майбутніх агроінженерів як важливої складової їхньої професійної 
діяльності в умовах цифрової трансформації аграрного сектору та визначає педагогічні стратегії для успішного впрова-
дження цих умов у навчальний процес.

Ключові слова: інформаційно-комунікаційна компетентність, агроінженерія, організаційно-педагогічні умови, 
сучасні інформаційні технології, цифрова трансформація, автоматизація аграрних процесів, професійна підготовка, ІКТ 
у навчанні, практичні навички, інтеграція ІКТ в освіту.

Вступ. Сучасні тенденції глобалізації та інновацій в аграрному секторі вимагають від фахівців у галузі агро-
інженерії високого рівня інформаційно-комунікаційної компетентності. Інформаційно-комунікаційні технології (ІКТ) 
відіграють все більшу роль у розвитку аграрних технологій, автоматизації сільськогосподарських процесів, управлінні 
даними та прийнятті рішень. Вони стають необхідними інструментами не тільки для ефективного управління вироб-
ництвом, а й для оптимізації ресурсів, покращення продуктивності та забезпечення стійкості аграрного сектору [1–2].
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Сучасні агроінженери повинні володіти не лише традиційними інженерними знаннями, але й навичками 
використання сучасних інформаційних технологій у різних аспектах своєї професійної діяльності. Від ефектив-
ного використання програмних продуктів для управління технологічними процесами до застосування геоінфор-
маційних систем для планування та моніторингу сільськогосподарських робіт – всі ці аспекти стають невід'єм-
ною частиною професії майбутнього фахівця агроінженерії [4].

Однак формування необхідного рівня інформаційно-комунікаційної компетентності у здобувачів вищої 
освіти аграрних спеціальностей потребує створення певних організаційно-педагогічних умов, які сприятимуть інте-
грації ІКТ в освітній процес. Такими умовами є адаптація навчальних програм до вимог цифрової трансформації, 
використання сучасних технологій навчання, формування практичних навичок роботи з ІТ-інструментами, а також 
забезпечення доступу до новітніх ресурсів і платформ для самостійної роботи здобувачів вищої освіти [1–15].

У цій статті розглядаються основні завдання організаційно-педагогічних умов формування інформацій-
но-комунікаційної компетентності майбутніх фахівців агроінженерії. Визначено, які аспекти навчального про-
цесу потребують особливої уваги для досягнення високого рівня ІКК у здобувачів вищої освіти, а також пропо-
нуються методи та підходи для інтеграції ІКТ в освітній процес аграрних вузів. Важливим є підкреслення того, 
що лише комплексний підхід до цієї проблеми дозволить сформувати у майбутніх фахівців необхідні знання та 
навички для ефективної роботи в умовах швидко змінюваного технологічного середовища агроінженерії.

Мета дослідження. Метою дослідження є визначення основних завдань організаційно-педагогічних умов, 
які сприяють ефективному формуванню інформаційно-комунікаційної компетентності майбутніх фахівців агро-
інженерії. У рамках цього дослідження передбачається аналіз необхідних складових педагогічного процесу, що 
включають інтеграцію сучасних інформаційних технологій у навчальний процес, розвиток практичних навичок 
роботи з ІТ-інструментами, а також удосконалення підходів до організації навчання з урахуванням потреб цифро-
вої трансформації аграрного сектора.

Зокрема, мета полягає в розробці рекомендацій для освітніх установ щодо створення сприятливих умов 
для формування у здобувачів вищої освіти агроінженерії здатності ефективно використовувати ІКТ в різних 
аспектах професійної діяльності. Це включає удосконалення змісту навчальних програм, впровадження новітніх 
педагогічних методик, активне використання цифрових платформ для самостійної роботи та співпраці з аграр-
ними підприємствами для забезпечення практичного досвіду здобувачів вищої освіти.

Мета дослідження також полягає в вивченні ролі ІКТ у підготовці агроінженерів, зокрема в автоматизації 
та управлінні сільськогосподарськими процесами, а також в розробці організаційно-педагогічних стратегій для 
розвитку ІКК у майбутніх фахівців агроінженерії, що відповідають вимогам часу та потребам аграрної індустрії.

Виклад основного матеріалу дослідження. Формування інформаційно-комунікаційної компетентності у здобу-
вачів вищої освіти розглядається в працях таких науковців, як Горбаченко Л. І. (2018), Грушецький С. М., Волинкін М. П., 
Мисів О. І. (2024), Іванова Т. М. (2022), Мартиненко Л. І. (2021), Мельник О. В. (2017), Рибак В. М. (2020) та ін. [1–15].

У сучасних умовах швидкого розвитку інформаційних технологій та їх інтеграції в усі сфери людської діяль-
ності, зокрема в аграрний сектор, виникає необхідність підготовки фахівців, які здатні ефективно використовувати 
ці технології для вирішення складних завдань у галузі агроінженерії. Формування інформаційно-комунікаційної 
компетентності (ІКК) майбутніх агроінженерів є важливим напрямом освітнього процесу, що забезпечує успішну 
адаптацію здобувачів вищої освіти до вимог цифрової трансформації аграрного сектору. У цьому контексті органі-
заційно-педагогічні умови відіграють вирішальну роль у досягненні високих результатів навчання та розвитку ІКК 
у здобувачів вищої освіти [4; 12; 13; 15].

Поняття і значення інформаційно-комунікаційної компетентності (ІКК)
Інформаційно-комунікаційна компетентність є комплексним поняттям, що охоплює здатність використо-

вувати інформаційно-комунікаційні технології (ІКТ) для пошуку, обробки, аналізу та передачі інформації. Вона 
включає володіння знаннями і навичками, необхідними для ефективної роботи з різними видами інформаційних 
ресурсів, вміння працювати з програмними продуктами для автоматизації процесів, використовувати геоінфор-
маційні системи (ГІС), а також здатність адаптуватися до нових технологічних умов у сільському господарстві.

Для майбутніх агроінженерів ІКК є не лише важливим інструментом у професійній діяльності, але й необ-
хідною складовою їхньої адаптації до вимог сучасного аграрного ринку, на якому активно застосовуються новітні 
технології: автоматизовані системи управління, роботизовані комплекси, сенсори для моніторингу стану сіль-
ськогосподарських культур, а також аналітичні інструменти для обробки великих даних.

Основні завдання організаційно-педагогічних умов формування ІКК у майбутніх фахівців  
агроінженерії

Для ефективного формування ІКК у здобувачів вищої освіти агроінженерії необхідно створити певні органі-
заційно-педагогічні умови, що включають адаптацію навчальних програм до вимог цифрової трансформації, викори-
стання новітніх технологій навчання та активну практичну підготовку здобувачів вищої освіти. 

Основними завданнями є:
– інтеграція ІКТ у навчальний процес. Важливо, щоб здобувачів вищої освіти ознайомлювали з осно-

вами використання ІКТ на всіх етапах навчання, починаючи з базових знань у галузі комп'ютерних наук і про-
грамування до спеціалізованих знань і навичок у використанні програмних продуктів для автоматизації аграрних 
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процесів. Це забезпечить не тільки теоретичну підготовку, але й практичний досвід роботи з реальними інстру-
ментами та технологіями;

– формування практичних навичок роботи з ІКТ. Серед основних завдань організаційно-педагогічних 
умов є створення практичних лабораторій та навчальних майданчиків, де студенти зможуть навчатися використо-
вувати програмне забезпечення для автоматизації сільськогосподарських процесів (наприклад, системи управ-
ління технологічними процесами, ГІС, програмне забезпечення для аграрного прогнозування тощо). Практичні 
заняття, лабораторні роботи, стажування на агропідприємствах сприяють розвитку навичок роботи з цифровими 
інструментами;

– використання сучасних методів навчання. Для того, щоб здобувачам вищої освіти було легше адап-
туватися до цифрового середовища, потрібно використовувати інтерактивні та інноваційні методи навчання. Це 
включає застосування електронних освітніх платформ, відеолекцій, інтерактивних модулів, онлайн-курси, а також 
використання цифрових засобів оцінювання знань і навичок здобувачів вищої освіти. Програмне забезпечення 
для дистанційного навчання та зворотного зв'язку з викладачами дозволяє забезпечити гнучкість навчального 
процесу та ефективно реагувати на потреби здобувачів вищої освіти;

– співпраця з аграрними підприємствами та індустріальними партнерами. Партнерство з підприєм-
ствами агропромислового комплексу надає студентам можливість отримувати реальний досвід роботи з цифро-
вими технологіями та застосовувати теоретичні знання в практичній діяльності. Це може включати стажування, 
проектні роботи, а також участь у реальних дослідницьких і інноваційних проектах;

– розвиток критичного мислення та аналітичних навичок. Оскільки робота агроінженера все більше 
базується на аналізі великих масивів даних (зокрема даних з сенсорів, супутникових знімків, геоінформаційних 
систем), важливо розвивати у здобувачів вищої освіти здатність до критичного мислення та прийняття обґрунто-
ваних рішень на основі аналізу інформації. Це дозволить майбутнім фахівцям ефективно вирішувати складні про-
блеми, зокрема у сфері оптимізації ресурсів, управлінні водними, земельними та іншими природними ресурсами.

Методи та інструменти формування ІКК у майбутніх фахівців агроінженерії
Формування ІКК у здобувачів вищої освіти агроінженерії повинно бути ґрунтоване на методах активного 

навчання, що дозволяють студентам безпосередньо взаємодіяти з цифровими інструментами та системами, роз-
вивати навички вирішення реальних проблем, а також адаптуватися до новітніх технологій:

– проектно-орієнтоване навчання. Здобувачі вищої освіти працюють над реальними завданнями, вирішення 
яких вимагає застосування знань з ІКТ, що дає їм можливість не тільки здобувати нові знання, але й застосовувати їх 
у реальних умовах;

– інтерактивне навчання та ігрові методики. Використання цифрових ігор, симуляцій та віртуаль-
них лабораторій дозволяє студентам вивчати складні технології в інтерактивному форматі, підвищуючи рівень 
їхнього залучення в процес навчання;

– застосування онлайн-курсів та модульного навчання. За допомогою електронних платформ та 
онлайн-курсів здобувачі вищої освіти можуть самостійно опрацьовувати навчальні матеріали, проходити тести 
і отримувати зворотний зв'язок від викладачів.

Роль викладачів у формуванні ІКК
Важливою складовою ефективного формування ІКК є високий рівень кваліфікації викладачів. Вони 

повинні не тільки володіти базовими знаннями ІКТ, а й бути здатними адаптувати новітні технології до навчаль-
ного процесу. Для цього необхідно організувати постійне підвищення кваліфікації педагогічних працівників, 
залучення їх до наукових досліджень і практичних проектів у сфері агроінженерії та ІКТ.

Формування інформаційно-комунікаційної компетентності майбутніх фахівців агроінженерії є необхідною 
умовою для підготовки висококваліфікованих спеціалістів, здатних ефективно працювати в умовах цифровіза-
ції та інновацій. Створення відповідних організаційно-педагогічних умов, таких як інтеграція ІКТ в навчальний 
процес, формування практичних навичок, розвиток критичного мислення та застосування інноваційних методів 
навчання, є ключовими для успішної підготовки здобувачів вищої освіти. Успіх цього процесу залежить також 
від постійного вдосконалення кваліфікації викладачів та їхньої здатності інтегрувати нові технології в навчальну 
практику.

Висновки. У результаті проведеного дослідження було встановлено, що формування інформаційно-кому-
нікаційної компетентності (ІКК) майбутніх фахівців агроінженерії є важливою складовою їхньої професійної під-
готовки, що забезпечує ефективне використання сучасних інформаційних технологій у процесах автоматизації, 
управлінні агропромисловим виробництвом та оптимізації ресурсів.

1. Інтеграція ІКТ в освітній процес є необхідною умовою для забезпечення високого рівня ІКК у здо-
бувачів вищої освіти. Це включає не тільки теоретичні знання, але й практичні навички роботи з програмними 
продуктами та технологіями, які використовуються в агроінженерії, такими як геоінформаційні системи, автома-
тизовані системи управління та аналізу даних.

2. Організаційно-педагогічні умови, що включають оновлення навчальних програм, активне викори-
стання електронних освітніх платформ, а також практичну підготовку в умовах реального агропідприємства, 
є важливими для формування ІКК у майбутніх фахівців агроінженерії. Партнерство з аграрними підприємствами 
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дає здобувачам вищої освіти можливість отримати необхідний досвід роботи з сучасними ІТ-інструментами та 
технологіями в реальних виробничих умовах.

3. Підвищення кваліфікації викладачів у галузі ІКТ є критичним для успішного впровадження сучасних 
освітніх технологій. Викладачі повинні мати не лише базові технічні знання, але й здатність адаптувати нові тех-
нології до специфіки навчальних процесів аграрних спеціальностей.

4. Розвиток критичного мислення та здатності до вирішення складних проблем є важливою складовою 
професійної підготовки агроінженерів. Враховуючи сучасні вимоги до фахівців аграрного сектора, необхідно 
створювати умови для розвитку аналітичних навичок, вміння працювати з великими даними та приймати обґрун-
товані рішення на основі їх аналізу.

5. Методичний супровід і використання проектного навчання дають змогу інтегрувати різні галузі знань 
і сприяють розвитку міждисциплінарних навичок у здобувачів вищої освіти. Застосування кейс-методів та про-
ектних завдань допомагає студентам ефективно застосовувати набуті знання в реальних умовах і вирішувати 
комплексні задачі.

Перспективи подальших досліджень:
1. Дослідження ефективності впровадження інноваційних ІТ-інструментів у навчальний процес. У пер-

спективі варто вивчити вплив конкретних ІТ-інструментів і платформ на якість освіти у галузі агроінженерії, 
а також розробити рекомендації щодо їх інтеграції в систему професійної підготовки здобувачів вищої освіти.

2. Розробка та тестування нових методів навчання та оцінювання ІКК. Перспективним напрямом є ство-
рення та апробація нових методик і технологій, які дозволяють більш ефективно оцінювати рівень ІКК у здобува-
чів вищої освіти, зокрема за допомогою використання цифрових інструментів для самоперевірки та інтерактив-
ного навчання.

3. Аналіз впливу міжнародних стандартів і програм у галузі агроінженерії на навчальний процес. Варто 
дослідити, як міжнародні освітні програми і сертифікаційні стандарти можуть вплинути на формування ІКК 
у майбутніх фахівців агроінженерії, а також на розвиток нових підходів до підготовки здобувачів вищої освіти.

4. Інтеграція аграрних інновацій у навчальні програми. У майбутньому слід вивчити можливості та пер-
спективи інтеграції інноваційних аграрних технологій, таких як дрони, роботизовані системи та сенсори для 
моніторингу стану посівів, у навчальні дисципліни з агроінженерії для поглибленого розвитку ІКК здобувачів 
вищої освіти.

5. Психологічні та соціальні аспекти формування ІКК. Необхідно також дослідити психологічні та соці-
альні фактори, які можуть впливати на розвиток ІКК у здобувачів вищої освіти агроінженерії, зокрема аспекти 
мотивації до навчання та здатність адаптуватися до нових технологічних вимог у професійній діяльності.

6. Розвиток співпраці між навчальними закладами та підприємствами аграрного сектора. Перспективним 
напрямком є створення програм, що сприяють ще тіснішій співпраці між університетами та аграрними підпри-
ємствами для забезпечення здобувачів вищої освіти реальним досвідом роботи з сучасними ІТ-інструментами 
і технологіями в умовах реального виробництва.

Таким чином, подальші дослідження повинні сприяти вдосконаленню методик підготовки майбутніх 
фахівців агроінженерії, зокрема в частині розвитку їх інформаційно-комунікаційної компетентності, що є важ-
ливою умовою для ефективного використання цифрових технологій в аграрному секторі та досягнення сталого 
розвитку агропромислового комплексу.
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MAIN TASKS OF ORGANIZATIONAL AND PEDAGOGICAL CONDITIONS FOR 
FORMING INFORMATION AND COMMUNICATION COMPETENCE OF FUTURE 

AGRICULTURAL ENGINEERING SPECIALISTS

Abstract
The article considers the main tasks of organizational and pedagogical conditions for the formation of information and 

communication competence (ICC) of future specialists in agricultural engineering. In the conditions of the modern stage of development of 
the agricultural sector, characterized by the intensive introduction of the latest information technologies, information and communication 
skills are becoming an important component of the professional training of agricultural engineers. The formation of ICC is a necessary 
condition for the training of specialists who are able to effectively use modern information technologies in the processes of automation, 
management of agricultural enterprises, as well as in the analysis and processing of data.

The purpose of the study is to determine the main tasks of organizational and pedagogical conditions that contribute to the 
effective formation of information and communication competence of future specialists in agricultural engineering. This study provides 
for the analysis of the necessary components of the pedagogical process, including the integration of modern information technologies 
into the educational process, the development of practical skills in working with IT tools, as well as the improvement of approaches to 
organizing training taking into account the needs of the digital transformation of the agricultural sector.

The main tasks of organizational and pedagogical conditions are: integration of ICT into the educational process through the 
use of modern teaching methods and technologies, development of practical skills of working with IT tools, creation of conditions for 
independent work of higher education students, as well as advanced training of teachers in the field of ICT. In addition, the importance 
of partnership with agricultural enterprises for organizing practical training of higher education students is emphasized, which allows to 
gain experience of working with real digital technologies.

The article highlights the importance of forming ICT competence for future agricultural engineers as an important component of 
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their professional activity in the conditions of digital transformation of the agricultural sector and defines pedagogical strategies for the 
successful implementation of these conditions in the educational process.

Key words: information and communication competence, agricultural engineering, organizational and pedagogical conditions, 
modern information technologies, digital transformation, automation of agricultural processes, professional training, ICT in education, 
practical skills, integration of ICT into education.
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